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Anotace: Zak 1. ro¢niku si procviéi poéitani s absolutni
hodnotou a znazornéni na Ciselné ose.



1) Co vyjadruje absolutni hodnota redlného cisla?

2) Urcete absolutni hodnoty realnych Cisel:

12;-6;-v4; 2 -/3; 1-/2.

3) Rozhodnéte, zda plati, nasledujici tvrzeni:

a) Absolutni hodnota kazdého Cisla je Cislo kladné.

b) Proa,beR; |a“b|=]a||b].

c) Absolutni hodnoty opacnych Cisel jsou Cisla opacna.
d) |0] =0

4) Pokud je nékteré tvrzeni z prikladu 3) nepravdivé, opravte ho.

5) Vypoctéte:

a) [2-5]-3= e) |[5-8|-]1-10|

b) 2 |-3-4|-8-2= f) 1-2-[1-5]|=

c) |3-7-]-2-3]+8| = g) |]-2-3|-2-5] =

d) [-5-(-1) = h) [17-9]-3-2+1|-]-5] =

6) Seradte od nejmensiho k nejvétsimu cisla:

|_1_\/§|1 |Tc_4ll |\/§'5|1 |_3|I |3—T[|.

7) Na Ciselné ose zndzornéte mnoziny:
a) {x e R;x=4}
b) {x € R;x<2}
c) {xez |x| <2}
d) {xeR;x>3}
e) {xeR; |x| >3}

f) {xeN; |x|<6}



8) Zjednoduste zapisy mnozin:
a) A={x eR; |x]|>-2}
b) B={x € R; |x]| £-3}

9) Na Ciselné ose zndzornéte vSechna realna Cisla, pro néz plati:

a) |x—2|=5
b) [x+1|=3
c) |x—-4|=2
d) |x+3]=0
10) Pomoci interval(l zapiste ndsledujici mnoziny:

a) {xeR;|x—-1]| <3}
b) {xeR; |x+2]| <2}
c) {xeR;|x-3| =0}



1) Co vyjadruje absolutni hodnota redlného cisla?
Absolutni hodnota vyjadfuje na Ciselné ose vzdalenost obrazu realného disla

od pocatku (nuly).

2) Urcete absolutni hodnoty realnych Cisel:

12;-6;-v4; 2 -/3; 1-/2.
12; 6; 2; 2-/3; V2 - 1.

3) Rozhodnéte, zda plati, nasledujici tvrzeni:

a) Absolutni hodnota kazdého Cisla je Cislo kladné. Neplati

b) Proa,b e R; |a-b| =]a| |b]|. Plati

c) Absolutni hodnoty opacnych Cisel jsou Cisla opacna. Neplati
d) |0| =0 Plati

4) Pokud je nékteré tvrzeni z prikladu 3) nepravdivé, opravte ho.
Absolutni hodnota kazdého Cisla je Cislo nezaporné.

Absolutni hodnoty opacnych Cisel se rovnaji.

5) Vypoctéte:

a) |2-5]-3=0 e) |5-8|-|1-10|=-6

b) 2-|-3-4]-8-2=8 f) |-2-11-5|] =6

) |3-7-]-2-3|+8|=2 g) |1-2-3|-2-5|=7

d) |-5-(-1)] =4 h) [17-9]-3-2+1|-|-5]=-2

6) Seradte od nejmensiho k nejvétsimu cisla:
I-1-v2|, In-4], |¥3-5], |-3], I3-x.
|3_T[|I |T[-4|I |_1_\/§|1 |'3|1 |\/§_5|



7) Na Ciselné ose zndzornéte mnoziny:

a) {xeR;x=4} {4}

b) {x € R; x<2} (-00; 2)

c) {xeZ |x| <2} {-1;0; 1}

d) {xeR;x>3} (3; +0)

e) {xeR; x| 23} (-00; -3) U (3; +0)
f) {xeN;|x|<6} {1; 2; 3; 4; 5}

8) Zjednoduste zapisy mnozin:

a) A={xeR;|x|>-2} A

b) B={x € R; |x| £-3} B

9) Na Ciselné ose zndzornéte vSechna redlna Cisla, pro néz plati:

a) |x-2]=5 {-3;7}
b) |x+1|=3 {-4; 1}
c) |x—4|=2 {2; 6}
d) [x+3|=0 {-3}
10) Pomoci intervalll zapiste ndsledujici mnoziny:

a) {xeR;|x-1| <3} (-2; 4)
b) {xeR; |x+2]| <2} (-4; 0)
c) {xeR;|x-3| 20} (-00; +00)
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